

南通日报

A1 今日8版
第19903期

2022年2月 9 星期三

农历壬寅年正月大 初九

今日天气：多云转阴有小雨
最低温度-1℃ 最高温度8℃左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

共叙乡情 共谋发展 百名通商参加新春座谈会

本报讯（记者刘璐 吴雷云）昨天下午，美丽的紫琅湖畔洋溢着浓浓的乡情。来自全国各地的百余名南通籍企业家齐聚一堂，共同参加2022年“故乡情·故乡行”百名通商南通行新春座谈会。市委书记王晖出席会议并讲话。

南通独特的地域条件、多元的文化融合，孕育出“强毅力行、通达天下”的通商精神。多年来，30万通商传承先贤张謇实业报国的远大理想，把握机遇、开拓创新，“走出去”步伐愈发坚定、领域不断拓展，层次不断提升。广大在外通商身处异乡、不忘故里，带着资金、技术、人才回乡投资，积极参与疫情防控、扶贫济困、捐资助学等公益事业，赢得全市上下的高度肯定和广泛赞誉。

王晖向在座企业家致以新春祝福，并通过他们向广大在外通商致以诚挚问候。他说，当前南通正深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要指示精神，抢抓长三角一体化发展战略机遇，坚定扛起省委赋予的职责使命，更宽领域融入苏南，更深层次对接上海，加快推进南通新机场、张皋过江通道、通州湾新出海口等重大交通基础设施工程建设，做大做强中心城市。新春伊始，南通全面启动“招商引资突破年”“营商环境提升年”活动，推进产业倍增三年行动计划，全力打造“万事好通”营商服务品牌，不断激发市场主体活力，夯实实体经济基础。（下转A2版）

我市召开“招商引资突破年”动员大会

招商为先 项目为王 奋力实现招商引资新突破

本报讯（记者朱文君 李彤）虎年新春第一个大会，擂响“招商引资突破年”的战鼓。昨天上午，市委市政府召开动员大会，全面部署2022年招商引资工作，动员全市上下进一步强化“招商为先、项目为王”的鲜明导向，以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的气势，全力推动招商引资工作取得更大突破，为南通高质量发展注入强劲动力。

市委书记王晖讲话。市委副书记、代市长吴新明作动员部署。市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋，市委副书记、宣传部部长沈雷等市四套班子领导参加会议。

王晖指出，要深化思想认识，全面掀起招商引资新热潮。从城市发

展历史经验看，招商引资是塑造竞争优势、实现跨越赶超的战略路径，必须从战略高度出发，下好先手棋、打好主动仗，以招商引资大突破带动经济发展大跨越。从南通发展实际需求看，招商引资是厚植产业根基、提升城市能级的必由之路，必须充分发挥重大项目稳增长“压舱石”、强产业“主引擎”、聚人才“强磁场”作用，坚持不懈、毫不动摇地招引重大项目。从区域发展整体格局看，招商引资是加快机遇转化、发挥支点作用的关键之举，必须通过招商引资将战略优势、区位优势、资源优势等转化为经济优势，实现发展的新进阶、新突破。

王晖强调，要注重理念创新，全面推动招商引资新突破。着眼国际

国内两个大局，坚定信心、保持定力，危中抢机、善育新机，摆脱传统思维定式和路径依赖，全面提升招商引资工作科学化水平。要统筹规模和质量，突出量质并举，以亩均产出论英雄、以创新论英雄，提升项目质量和效益，因地制宜、各扬所长，既招引顶天立地的大项目，也抓好铺天盖地的小项目、好项目，形成百花齐放、竞相发展的局面；要统筹扬长和补短，着力做强产业集群，聚焦补链延链强链，精准开展总部招商、产业链招商，聚焦上下游配套项目，构建“龙头带动、配套跟进、全产业链发展”的产业发展格局；要统筹全域和重点，着力优化空间布局，把招商引资放到全域空间格局中考量，放到沿江科创带建设、沿海高质量

发展等战略布局中考量，结合各板块战略方向、资源禀赋、产业特色，找准招商重点，提升招商实效；要统筹增量和存量，着力创新方式路径，推动招商活动全面起势、内外资齐头并进，积极在以商引商、增资扩股、资本合作等方面下功夫、求突破，实现抓增量促投入、抓存量促提升；要统筹发展和安全，着力推动行稳致远，规范重大项目招商的决策机制，严守生态红线、债务底线、廉洁防线，防范和化解可能出现的风险隐患，推动安全发展、可持续发展。

王晖要求，要强化组织领导，全面提升招商引资成效。要切实构建高效率机制，完善领导联系、统筹推进、督查考核等机制，领导干部既要“挂帅”又要“出征”，（下转A2版）

全市一季度重大项目开工

计划新开工重大项目182个，总投资1497亿元

2022年一季度重大项目开工 暨星源锂电池隔膜项目开工仪式

南通经济技术开发区 2022年3月

星源材质科技股份有限公司

奠基



本报讯（记者汤晓峰 朱文君）昨天上午，市委、市政府在南通经济技术开发区星源锂电池隔膜项目现场，举行全市一季度重大项目开工活动，树立“大抓项目、抓大项目”的鲜明导向。

市委书记王晖，市委副书记、代市长吴新明，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋等观看了全市一季度重大项

目开工展板，听取各地政府（管委会）主要负责同志汇报当地一季度重大项目开工情况，并共同为星源锂电池隔膜项目开工培土。（上图 记者 丁晓春摄）

全市一季度计划新开工重大项目共182个，计划总投资1497亿元，年度计划投资326.6亿元，预计形成产值1939亿元，亩均税收68.54万元。

星源锂电池隔膜项目由深圳市星源材质科技股份有限公司投资建设。项目总投资100亿元，分三期建设，设计年产30亿平方米湿法隔膜和涂覆隔膜。深圳市星源材质科技股份有限公司是深交所上市公司、中国锂电池隔膜行业领军企业。

星源材质（南通）新材料科技有限公司执行董事刘瑞说，企业不仅看重南通雄厚的产业基础、通江达海的区位优势和长三角一体化发展等多重国家战略带来的广阔空间，更看重政府诚信、服务专业、功能完善的一流投资营商环境，将加快建设，早日建成国内一流的高端锂离子电池隔膜生产基地。

市领导陆卫东、王洪涛、张建华、潘建华、王凯，市政府秘书长凌屹，各县（市、区）、园区和相关部门单位负责同志参加活动。

聚焦招商引资突破年 ——
共抓大招商 奋促大发展

风劲潮涌逐浪高 ——南通各地高质量项目建设巡礼

A2

招商营商千帆竞 誓让江海再澎湃

本报评论员

千帆竞发、江海澎湃。虎年新春伊始，市委市政府以开局即决战的姿态，举行重大项目开工、召开“招商引资突破年”动员会，部署“营商环境提升年”工作、发布实施“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条》，以一系列实实在在的动作，打出了“招商”“营商”组合拳，树起了“大抓项目、抓大项目”鲜明导向，擂响了项目建设攻坚突破的催征战鼓，激励全市上下在奋进“十四

五”、开启新征程的关键时期，下好先手棋、打好主动仗，以招商引资大突破、营商环境大提升，带动经济发展大跨越，为南通高质量发展注入强劲动力。

经济要发展，项目是根本，招商是关键。今天的招商就是明天的产业和项目，今天的投入就是明天的效益和质量。纵观当今发展风头正劲的地区和城市，无不以“十年磨一剑”的定力和耐心，在招商引资上下

过真功苦功。就南通而言，也正是有了等一批重大项目强劲支撑，才能对冲世纪疫情影响，推动经济持续增长，顺利迈上万亿元台阶。当前，坐拥多重国家战略机遇的南通，既肩负着省委赋予“发挥长三角一体化发展重要支点作用，打造全省高质量发展新增长极”的使命责任，又面临着稳增长、促转型和提升城市能级的紧迫需求，必须进一步坚持招商为

先、项目为王，全力推动招商引资工作取得更大突破，把机遇优势转化为发展胜势。

招商引资的突破，根本的要靠思维方式、工作理念的率先创新突破。面对内外部环境的深刻变化，市委市政府鲜明提出“突出量质并举、内外资并重，聚力招引‘顶天立地’的重大项目和‘铺天盖地’的科创型、人才型项目”的总体要求，（下转A3版）

王晖在全市“营商环境提升年”动员会上强调 打造“万事好通”营商服务品牌 点燃南通高质量发展“沧桑巨变”新引擎

打造“万事好通”南通营商服务品牌

66条优化提升举措出台

本报讯（记者朱蓓宁 严春花）昨天下午，我市召开“万事好通”南通营商环境优化提升举措66条新闻发布会，宣传推介南通市2022“营商环境提升年”工作总体情况，出台66条“万事好通”南通营商环境优化提升举措，助力在通投资企业获得更为温馨便利的服务，吸引更多投资者青睐南通、选择南通、投资南通，促进全市经济社会持续高质量发展。

去年10月，市委、市政府主要领导亲自谋划、高位统筹营商环境提升工作，制定《南通市2022“营商环境提升年”实施意见》，逐条研究会商“万事好通”南通营商环境优化提升举措，并进行合法性审查，最终形成66条干货满满、诚意十足的举措。发布会上正式推出南通“万事好通”营商品牌的logo（上图），“万事好通”即“Nantong Nice”，N是Nimble，指更灵活贴心的政策；I是Innovation，指更积极主动的创新；C是Convenience，指更方便快捷的服务；E是Efficiency，指更高效率便民的举措。（下转A3版）



实施，有近三分之二的举措涉及提速增效。同时，推出一系列精准惠企举措，让企业享受到实实在在的便利与优惠。

66条举措已经在“南通百通”APP正式上线，市民可以随时查看，后续将会陆续上线每条举措的详细解读。绝大部分的政策举措、审批服务事项在“南通百通”APP上实现了汇集，市民可以直观感受到“线上办”“掌上办”更方便、更高效。此外，发布会上正式推出南通“万事好通”营商品牌的logo（上图），“万事好通”即“Nantong Nice”，N是Nimble，指更灵活贴心的政策；I是Innovation，指更积极主动的创新；C是Convenience，指更方便快捷的服务；E是Efficiency，指更高效率便民的举措。（下转A3版）

相关报道详见A4版

为高质量发展锻造“筹码” ——优化提升营商环境66条举措解读

A3 看南通·要闻